



烟台晚报小记者一起参加“寻找新南泥湾”研学活动 与乡村孩子手拉手,在“沉浸式”劳动中学会独立



暑假第一个周末,烟台晚报小记者们在大记者的带领下,一起参加了“寻找新南泥湾”研学活动。一日的旅程在欢声笑语中度过,小记者们体验了“小主播”,与乡村孩子手拉手,孩子们在“沉浸式”劳动中学会独立。

YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 曲维川 摄影 于在翔 姜凯

体验“小主播”,学习如何做“编辑”

14日上午7时30分,小记者们陆续来到烟台日报社开始了“新南泥湾”之旅。活动第一项是激动人心的“破冰游戏”——小记者们被分成4小队,每一个小队都竞选出一名队长,队员们集思广益起队名、定队训。在老师的带领下,小记者们很快进入了状态,积极参与到游戏中。其中第四小队有两名同学的演讲很出色,大家投票选举来自芝罘区蓁山

小学的范家琳为组长、来自芝罘区军民小学的武子晴为副组长,大家想出的队名是“神龙队”,口号是“神龙神龙,团结一致,我拼我赢,我能我行”。

破冰游戏结束后,小记者们分组来到直播间体验“小主播”。面对镜头孩子们毫不怯场侃侃而谈,还有的小记者准备了英文自我介绍,让大家惊艳不已。之后,小记者在大记者的带领下参观了

报社,了解采编流程,对报纸出版有了深入了解。

最后,小记者们集体学习编辑、写作技巧。从事新闻工作20多年的编辑老师精选了几篇优秀的学生作文,从“找错”入手,讲解了字词用法和语法知识。针对很多孩子混淆“的”“地”“得”的用法,编辑老师举例分析,让孩子们迅速掌握如何区分它们。

城乡孩子手拉手,表演才艺互赠礼物

中午,孩子们乘坐大巴来到了牟平区莒格庄镇中心小学。短暂午休后,孩子们在该小学礼堂内开展了城乡孩子手拉手联谊活动。在悠扬的音乐声中,15位牟平区莒格庄镇中心小学的同学走上舞台进行自我介绍,小记者们为他们送上了烟台晚报小记者专用书包、徽章和笔。

当主持人宣布可以互赠礼物时,礼堂氛围瞬间达到高潮。小记者们和牟平区

莒格庄镇中心小学的同学手拉手,互相赠送了精心准备的礼物。孩子们一起聊天,一起欢笑。记者看到,来自芝罘区葡萄山小学的张铠送给乡村孩子一个迷你小风扇,收到了一个特大号祝福卡。这张祝福卡是莒格庄镇中心小学一年级小朋友吕筱薇制作的,上面画了一束鲜花,还有一段文字——“在大人眼里,我们是小孩;在小孩眼里,我们是大人;在我们眼里,我们

就是我们。久违的笑脸欢迎你,最美的友谊给予你,最好的时光赋予你,愿你愉快学习快乐成长!”张铠告诉记者,这是他收到的最珍贵的礼物,一定要好好珍藏。

最后,孩子们分别到舞台上展示才艺,京剧、武术、独唱、朗诵表演精彩纷呈。最后,20多名孩子共同合唱《孤勇者》,孩子们沉浸在熟悉的旋律中,久久不愿离开。

陶艺、栽种、采摘……小记者在劳动中成长

下午3时,小记者来到陶艺教室开始学习陶艺。老师为每个孩子分了一块大泥巴,先让孩子们摔泥巴,这样能将泥巴中的气泡尽可能排出来。之后,老师讲解了陶艺基本工具的用法以及制作陶艺制品的技巧。孩子们兴趣盎然,学完基本要领后就自己动手啦。一个小时后,孩子们都有了自己独一无二的作品,有茶杯、碗、花篮、碟子……

下午4时,天气凉爽起来。小记者们来到“新南泥湾劳动基地”开始劳动。

老师为每一个孩子在地上刨了一个小坑,孩子们将豆角种子依次放入坑中,然后用手掩埋盖实。孩子们还争相捆绑猕猴桃枝叶,以便能让其更好地生长。“明年我们要来看看这些种子长得怎么样。”小记者们和带队老师这样约定。

研学活动最后一个项目是采摘无公害蔬菜。孩子们乘坐大巴车来到益生蔬菜基地,集体去看了小奶牛和小黑猪,然后到蔬菜大棚内采摘蔬菜。孩子们采摘西红柿、辣椒、丝瓜等蔬菜,不一会儿塑

料袋就装满了。“我要拿给妈妈晚上炒菜吃。”“我现在就要把西红柿吃掉。”孩子们叽叽喳喳地说个不停。

快乐的一天总是那么短暂,晚上6时许,孩子们依依不舍地登上了返程的大巴。“这次研学活动特别有意义,研有所思、学有所获、旅有所感、行有所成。”来自芝罘区南山路小学的单唯尔同学向记者表达了自己的感受。在这里,我们也希望孩子们都能通过这次活动懂得感恩、学会独立,成长为积极向上的新时代好少年!

